

РЕЦЕНЗІЯ

на дисертацію аспіранта кафедри підприємництва та екологічної експертизи товарів Національного університету «Львівська політехніка»
Тиркала Ю.Є. «Управління підприємницькими ризиками в системі цінностей сталого розвитку» за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»

В контексті зростання глобалізації суспільства та виникнення загальних проблем, зокрема екологічних, виникає необхідність спільних підходів до управління ризиками. Однією з таких спільних основ є цінності сталого розвитку. Ідея того, що розвиток бізнесу та управління підприємницькими ризиками повинен враховувати цінності сталого розвитку, отримала загальне визнання серед міжнародних організацій, урядів розвинених країн та різноманітних ініціативних груп.

Незважаючи на це, на корпоративному рівні економічний егоїзм продовжує призводити до порушення екологічних норм, відсутності споживчої безпеки та низького рівня соціальної відповідальності у підприємстві. Це може бути наслідком слабого громадського контролю, відсутності зворотного зв'язку між споживачами та виробниками готової продукції, бюрократії, формалізму та нечіткості позицій органів державного управління у реалізації принципів сталого розвитку, а також корупції в органах державного управління.

З урахуванням цих аспектів, тема дисертації є дуже актуальною і вимагає глибокого дослідження для розробки ефективних стратегій управління ризиками та підвищення рівня соціальної та екологічної відповідальності в корпоративному секторі.

Актуальність теми і своєчасність виконаного дослідження не викликають сумніву. Тема дисертації відповідає спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», а також науковому напрямку кафедри підприємництва та екологічної експертизи товарів ННІ сталого розвитку ім. В. Чорновола Національного університету «Львівська політехніка» - «Моделювання конкурентного підприємництва в системі положень концепції сталого розвитку» (номер державної реєстрації 0120U100398).

Серед положень дисертації, які містять певну наукову новизну слід відзначити такі:

вперше

- методичний підхід до моделювання булеану системи управління підприємницькими ризиками в системі цінностей сталого розвитку, який уможливорює функціональну взаємодію між усіма структурними компонентами системи управління підприємницькими ризиками;

удосконалено

- механізм формування інформаційного забезпечення суб'єктів управління підприємницькими ризиками, який базується на застосуванні

процесно-структурного методичного підходу і комплексу методичного інструментарію, що, відрізняє цей механізм від існуючих, можливістю уникнення спотворень даних у системі інформаційного забезпечення;

- технологію обробки даних в системі вибору оптимального управлінського рішення щодо управління підприємницькими ризиками в системі цінностей сталого розвитку, яка, на відміну від існуючих, базується на економічному обґрунтуванні оптимального спрямування потоків ресурсів за видами економічної діяльності підприємства;

набула подальшого розвитку

- система управління підприємницькими ризиками, яка відрізняється від існуючих тим, що базується на факторно-комбінаторному підході до розподілу відповідальності за управління ризиками, і уможливорює організаційну раціоналізацію управлінських процесів на оперативному і тактичному рівнях ризик-менеджменту.

Усі авторські ідеї повністю опубліковані і апробовані. Так Тиркало Ю.Є. є автором 26 наукових праць, серед яких 14 статей у наукових фахових виданнях України, з них 1 індексується в наукометричній базі Web of Science. Авторські ідеї доповідались на міжнародних науково-практичних конференціях і наукових семінарах кафедри підприємництва та екологічної експертизи товарів.

Дисертант розробив методичний інструментарій для управління підприємницькими ризиками в контексті цінностей сталого розвитку. Авторські розробки, зокрема метод моделювання булеану системи управління підприємницькими ризиками, механізм формування інформаційного забезпечення суб'єктів управління ризиками та технологія обробки даних для вибору оптимальних управлінських рішень, отримали позитивну оцінку експертів і були успішно впроваджені в ТОВ "Органічний равлик", ТОВ "ТехнокапUA", ТОВ "Радіум".

Наведені матеріали дисертації також широко використовуються в навчальному процесі Національного університету "Львівська політехніка" під час викладання дисциплін з управління підприємством на принципах сталого розвитку. Такий практичний вплив дослідження підкреслює його актуальність та важливість для реального бізнес-середовища і освіти. Зауваження і дискусійні моменти:

1. Якщо в темі дисертації фігурує словосполучення «цінності сталого розвитку», то чому у наведеній класифікації підприємницьких ризиків за змістом розглядаються лише управлінські, економічні та інженерно-технологічні ризики? Чому немає соціальних і екологічних?

2. Вами виділено цінності сталого розвитку (табл. 1) поясніть наскільки необхідним було виділяти ці цінності, і ретельніше поясніть як взаємодіють між собою цілі, принципи і цінності сталого розвитку.

3. У табл. 2 виділено чинники, які впливають на раціональність управління підприємницькими ризиками. Де у дисертації враховуються ці чинники? Для чого вони виділялись? Як було побудовано цей перелік чинників і встановлено їх вагомість?

4. Як зрозуміти запис

$$\begin{cases} \because V_z \rightarrow \min \because V_n \rightarrow \min; \\ \because C \rightarrow \min \wedge V_z \rightarrow \min \because E \rightarrow \max \end{cases}$$

5. На рис. 11 передбачено етапи «генерування варіантів альтернативних рішень щодо розв'язання проблеми» і «встановлення критеріїв оптимальності управлінського рішення». Отож, якими способами передбачається генерування варіантів альтернативних рішень, і про які критерії оптимальності рішень йдеться?

Наукова дисертація Тиркала Юрія Євгеновича за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржової діяльності відповідає вимогам, визначеним Міністерством науки і освіти України у відповідних наказах.

З урахуванням цих аспектів та дотримання всіх встановлених процедур і вимог, можна вважати, що Тиркало Юрій Євгенійович відповідає критеріям для присудження наукового ступеня доктора філософії зі спеціальності 076 "Підприємництво, торгівля та біржова діяльність".

Рецензент,

завідувач кафедри

адміністративного та фінансового менеджменту

Національного університету «Львівська політехніка»,

д.е.н., професор

Назар ПОДОЛЬЧАК

Підпис засвідчую

Вчений секретар

Національного університету

«Львівська політехніка»



Роман БРИЛИНСЬКИЙ